
  
 

Amtliche Bekanntmachung 
 

 
 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 

20.09.2021 
 
 

 
1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

Der Vorsitzende teilte aus der letzten Gemeinderatssitzung mit, dass über 
Personalangelegenheiten, Grundstücksangelegenheiten und eine 
Betriebserweiterung beraten wurde. 

 
 

 
  
 
2. Bürgerfragestunde 

Es wurden keine Fragen an die Verwaltung gestellt. 

 
 
 

 
  

 
3. Flurneuordnung Bodnegg / Amtzell; Gäste: Herr Stefan Obermaier und Herr 
Peter Hilsenbeck (Vermessungsamt) 

Nach einem ausführlichen Vortrag von Herrn Obermaier und Herrn Hilsenbeck vom 
Vermessungsamt des Landratsamtes Ravensburg fasste der Gemeinderat die 

entsprechenden Beschlüsse einstimmig. Ein ausführlicher Bericht folgt. 
 
 

  
 
4. Wasserversorgung und Breitbandausbau im nördlichen Gemeindegebiet; 
Gast: Herr Ralf Witte 

Herr Ralf Witte vom Zweckverband Haslach-Wasserversorgung stellte den 

vorgesehenen Ausbau der Trinkwasserleitungen vor und ging auf die Mitverlegungen 
der Glasfaserinfrastruktur ein. Im weiteren Verlauf teilte der Vorsitzende mit, dass 

dies die letzten Mitverlegungsmaßnahmen sind und in Zukunft der Vollausbau des 
Gemeindegebiets ansteht. Die entsprechenden Zuschüsse wurden mittlerweile 
bewilligt. Der Gemeinderat stimmte den vorgeschlagenen Maßnahmen einstimmig 

zu. 
 

 
 



   

  
 
5. Fortschreibung der Bauplatzvergabekriterien der Gemeinde Amtzell 

Hauptamtsleiter Christoph Liebmann stellte die ausgearbeiteten Bauplatzkriterien 
dem Gemeinderat vor. Die umfangreichen und detailierten Beratungen gingen auf 

viele Aspekte im Kriterienkatalog ein. Anschließend beschloss der Gemeinderat die 
Fortschreibung der Bauplatzvergabekriterien 
 

 
  

 
6. Baugebiete "Kapellenberg III" und "Pfärricher Berg Nord" - Festlegung der 
Verkaufspreise und Vergabemodalitäten 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde auf eine der nächsten Sitzungen vertagt. 
 

 
  
 
7. Bebauungsplan "Kapellenberg III" und die örtlichen Bauvorschriften hierzu, 
2. Änderung; Aufstellungsbeschluss 

Die Änderung ist aufgrund der festgesetzten Zahl der Wohnungseinheiten im 
Kränzle-Quartier notwendig. Durch die angestrebten Änderungen können mehr 
Wohnungen entstehen. Der Aufstellungsbeschluss wurde einstimmig gefasst 

 
 
  

 
8. Quartiersgenossenschaft Amtzell - Beratung des Konzepts 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde auf eine der nächsten Sitzungen vertagt 
 
 

  
 
9. Hochwasser- und Starkregenrisikomanagement 

Bauamtsleiter Günter Halder setzte den Gemeinderat von den 
Hochwasserschutzmaßnahmen der vergangenen Jahre in Kenntnis und schlug vor, 

im nächsten Jahr Haushaltsmittel für ein Starkregenrisikomanagement einzuplanen. 
Der Gemeinderat nahm den Sachstandsbericht zur Kenntnis. 

 
 
 
10. Wahl der Hauptamtsleitung bei der Gemeinde Amtzell 

Frau Monika Diem wurde einstimmig vom Gemeinderat zur neuen Hauptamtsleiterin 

der Gemeinde Amtzell gewählt. 
 
 

 
 

 
 
 



   

11. Baugesuche 

Für folgende Baugesuche wurde das gemeindliche Einvernehmen einstimmig erteilt: 
 

- Nachtrag zum Bauantrag 11.12.2019 Umbau/Sanierung Bestandsgebäude mit 
5 Wohneinheiten, Karbach 3, Flst. Nr. 2222/3 

 
- Ersatzneubau eines Lagerschuppens für landwirtschaftliche Maschinen und 

Geräte, Reute 4, Flst. Nr. 771/1 

 
- Neubau eines Carports, Singenberg 35, Flst. Nr. 531/26  

 
- Erweiterung der bestehenden Maschinenhalle, Schnabelau 5, Flst. Nr.703  

 

- Abbruch und Wiederaufbau bestehender 3 Einzelgaragen, Aufstockung – 
Einbau einer Wohneinheit, Hochgratweg 6, Flst. Nr. 543/3 

 
- Neubau einer Einzelgarage, Singenberg 56, Flst. Nr. 530/11 

 

 
 
12. Verschiedenes 

Der Vorsitzende verweist auf die Kommunale Statistik Amtzell für das Jahr 2021. Er 
informiert die Gemeinderäte, dass eine Verlängerung des Radwegs entlang der 

Waldburger Straße geplant sei und dass auch die angedachte Verkehrsinsel auf der 
Waldburger Straße in Bearbeitung sei. Aus den Reihen des Gemeinderats wurde 
nach Luftfilteranlagen für das LSZ Amtzell nachgefragt. Der Vorsitzende erklärte, 

dass dies ein kontrovers diskutiertes Thema sei. In enger Absprache mit der 
Schulleitung habe man sich gegen die Anschaffung entschieden, da alle Räume 

ausreichend per Fenster gelüftet werden können und die Luftfilteranlagen das Lüften 
per Fenster nicht ersetzten können.  
Zum Abschluss verabschiedet der Vorsitzende Herrn Christoph Liebmann, 

Hauptamtsleiter der seit Februar 2018 im Hauptamt tätig ist und ab 01.10.2021 die 
Arbeitsstelle nach Bad Waldsee wechselt. 

 
 


